

走基层、重民生;接地气,转作风。11月8日,是第十四个中国记者节。在记者节前夕,按照报社的统一安排,本报记者兵分两路进社区、走乡村,脚踏实地开展志愿者服务。6日上午,第一路记者走进浉河区湖东办事处报晓新村社区,走近空巢老人——

爷爷奶奶,我们来看望你们啦!

本报记者 张勇 吴楠 刘方
见习记者 韩蕾

夕阳无限好,人间重晚晴。6日上午,记者走进市区报晓新村社区,以实际行动为空巢老人开展志愿者服务。

“哎哟,好孙女又来啦!”刚一见面,75岁的空巢老人邹天荣就将本报记者吴楠紧紧地抱住,脸上洋溢着幸福的笑容。

邹天荣的母亲今年107岁,现在和邹天荣夫妻俩一起生活。邹天荣的丈夫李继海今年85岁,身体偏瘫,平时都是邹天荣照顾母亲和丈夫的起居。好在有报晓新村社区居委会和社区老年志愿者服务队的结对帮扶,这3位老人才感到空巢不空虚。本报记者吴楠曾采访报道过此事,所以,邹天荣老人对吴楠这个好孙女记忆犹新。

紧握着老人的手,记者仔细询问他们的生活近况。随后,擦地、洗碗、抹桌子;给老人剪指甲,搀扶老人上卫生间……在邹天荣老人家中,记者忙活起来。老人们看在眼里乐在心里:孩子们都回来了,像过年一样。

干完家务后,社区居委会主任徐辉和社区老年志愿者毛桂枝说,平时只要天气好,李继海老人喜欢到社区的游园里晒太阳。此时是上午10时许,室外空气清新,太阳照得人懒洋洋的。记者和老年志愿者们一起扶着李继海老人下楼,当李继海坐上轮椅时,记者就赶忙推着轮椅,和老人边走边聊。

在社区游园,报晓新村的老年志愿者们自发表演起节目,李继海老人被风趣的节目逗得合不拢嘴,记者不失时机地给老人拍了一张照片。当记者拿着相机让李继海老人看自己的照片时,老人不住地说:“好!好!”

“记者不仅要宣传尊老敬老的传统美德,更要成为尊老敬老的践行者。现在物质丰富了,老年人不再缺吃少穿,他们更需要精神上的慰藉,需要社区、社会的关心和关爱,我们要成为传承美德的榜样。”记者刘方和韩蕾都表达了参加此次活动的感受。

时间在静静流淌,不知不觉中已到了上午11时许。活动结束后,邹天荣老人眼中噙着泪花,拉着记者的手依依不舍。

爷爷奶奶,我们还会再来的——



▲ 看到记者刚拍的照片,李继海老人高兴得合不拢嘴



◀ 记者帮空巢老人洗碗



▼ 为邹天荣老人修剪指甲

曾经,手捧一本喜爱的书籍,慢慢品味,既休闲又惬意,是一种享受;然而,随着智能手机和电脑的普及,人们逐渐从纸质书转向电子书、微博、微信等,“不阅读”的市民越来越多——

亲,您多久没读书了?

信阳消息(记者 王洋)近日,一篇名为《不阅读的中国人》的文章在微博上走红,作者表示他在法兰克福飞往上海的飞机上发现,玩游戏的基本都是中国人,没人读书。记者调查发现,随着智能手机和电脑的普及,“不阅读”的市民越来越多。

读书,有时候需要一种氛围,曾经一些咖啡厅、茶馆、坐吧等带有小资情调的地方,是很多人选择读书的地点,如今,我市这样的地点是越来越多,但走访下来却不免有些失望,读书的越来越少,低头玩手机、IPAD的越来越多。“我完整读完一本小说,还是半年前。这半年也买过书,放在床头都没怎么看,跟新的不一样。在市图书馆办的借书证,除了办的时候借过一次,再也没用过。”在市区一家坐吧里和朋友喝茶的小张不好意思地说。

市民陈先生隔三岔五喜欢从网店淘一些书回来,不过,淘回来的书大部分都被束之高阁了。“买的时候信誓旦旦一定要看完,买回来就不想看,放那‘睡大觉’,一有空就老想着去哪儿玩。”陈先生说。

记者采访发现,社会生活节奏加快,“没时间”成为市民不读书的重要原因。“读书需要静心,每天操心工作、生活、还房贷,谁还有心情去看书呢?”市民刘女士告诉记者,现在一有空她就想把自己完全放空,什么都不做,即便是阅读,也是在手机或者电脑上,找点网络小说消遣一下。

不少市民表示,图书定价太高也是自己不读书的原因之一,很多人基本上是全年无购书计划。“现在书太贵了,一本书动辄就要四五十元。”市民高小姐说,自己喜欢看书,以前在学校上学时,经常去图书馆借,现在工作有钱了,但在衣食住行的花费面前,买书还是退居次要位置。

“读书净化人的心灵,不管是什么样的书,都应该多读一读。从纸质书变成电子书、微博、微信,虽然方便快捷,但只能获取大量碎片化的信息。要领略经典著作深刻的美,需要时间和耐心,而且电子书对眼睛不好,长时间盯着屏幕会导致视力下降,因此市民应该培养良好的阅读习惯。读书在短时间看来是没回报,但有句话说得好,书到用时方恨少,市民还是得多读书,读好书。”信阳师院文学院的姚教授说道。

声明

兹有信阳市浉河区宏运螺丝直销处财务专用章一枚,因不慎丢失,特声明作废



鸡公山·粮液

好客信阳人·好酒鸡公山

品鸡公山美酒 读信阳晚报新闻



即日起,凡个人订阅全年信阳晚报一份,均可获赠总计

价值88元鸡公山粮液贰瓶

数量有限,先到先得!!!

领取地址:浉河区中山南路信阳晚报社

咨询电话:0376-6263953